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Dnes v čísle
ROZPRÁVKOVÝ LES

HOREHRONIE SA TEŠÍ

Z POLOMKY

DEŇ MATIEK

JARNÁ BRIGÁDA

KDE SA DOBRE VARÍ,

TAM SA DOBRE DARÍ

Sála v kultúrnom dome v Polomke je v poslednom ob-
dobí často zaplnená divákmi z celého Horehronia. V Po-
lomke to žije. Potvrdilo sa to aj 12.5.2023, kedy tu zavítali 
herci ako Zuzana Tlučková, Peter Kočiš, Přemek Boublík, 
Katarína Ivanková, a  Jakub Lorenčovič s  komediálnym 
predstavením Horúca sprcha. Celé to režíroval Svetozár 
Sprušanský. 
Komédia o manželskej kríze a prirodzených, ale utajo-

vaných ľudských potrebách a slabostiach rozosmievala 
všetkých divákov. Mnohí sa tu mohli z  iného pohľadu 
pozrieť a zhodnotiť si aj svoj vlastný život vo vzťahu. Ne-
čakané zvraty, vtipné hlášky a gestá či gymnastické figú-
ry držali divákov v neustálej pozornosti a dobrej nálade. 
Herci dokázali svoje umenie ukázať v jedinej hotelovej 
izbe s niekoľkými rekvizitami. Počas necelých troch ho-
dín vystúpenia boli diváci zaujatí a z hľadiska sa ozýval 
srdečný smiech. 
Divadlo je niečo úplne iné ako program v televízii – je 

to niečo živé, autentické. Herci pobavili divákov aj tým, 
že pri replikách spomenuli aj polomskú štrúdĺu, čím 
u Polomčanov vyvolali hrdosť na svoju obec.
Sme radi, že sú v tomto našom prekrásnom kraji ľudia, 

ktorí sa chcú starať aj o naše kultúrne vyžitie a hľadajú
príležitosti, ako ľuďom spestriť život a pobaviť ich.

MĎ

Slovo starostky

Spomienkové podujatie 
  Srdečne Vás pozývame na spomienkové podujatie 
na obete vojny, ktoré sa uskutoční 20. júna 2023 v Po-
lomke s predstaviteľmi amerického a britského veľvy-
slanectva v Slovenskej republike.

Stavanie mája
  Tradície v Polomke po rokoch ožívajú. Pre obce stred-
ného Slovenska bolo zvykom stavať máj v predvečer Tu-
ríčnych sviatkov. V minulosti si mládenci pripravili bre-
zy, vhodné na máje, ktoré odviezli na voze do dediny. 
Aj my sme sa rozhodli tieto zvyky zachovať a postaviť 
dnes na námestí máj. Túto peknú akciu podporili naši 
malí aj veľkí folkloristi z Breziniek. Za spevu ich piesní, 
hudby a tanca sme vztýčili vyzdobený máj, ktorý bude 
zdobiť naše námestie. Zahrala nám aj hudobná skupina 
Triceps. Ďakujem všetkým za pekné podujatie.

PhDr. Magdaléna Melagová,
starostka obce

V mnohých katolíckych farnostiach sa po Veľkej 
noci  vyzdobí kostol na bielo a deti majú svoj veľký deň. 
Deň, kedy prijmú do srdca a života najdôležitejšieho 
Hosťa. I v našej farnosti deti mali svoj veľký deň. Dňa 4.6. 
i v našom rímsko-katolíckom kostole v Polomke deti 
pristúpili k prvému svätému prijímaniu. Na Slovensku je 
zvykom pripraviť dieťa na prvé sväté prijímanie v tretej 
triede základnej školy. Teda vo veku 8-9 rokov. Je to vek, 
kedy by už dieťa malo rozumieť základným pravdám 
viery aj tomu, čo tento krok prijatia Eucharistie prináša, 
čo je podmienkou prijatia sviatosti. V katolíckej cirkvi sa 
na oslavu Eucharisite vykonáva prvé sväté prijímanie 
počas omše – vysluhovanie Pánovej večere. Príprava 
na prijatie sviatosti Eucharistie by mala v prvom rade 
byť na pleciach rodičov. To znamená, že by dieťa mali 
od narodenia viesť a vychovávať v pravdách viery a zú-
častňovať sa s ním minimálne nedeľných bohoslužieb. 
Rodičia by vo veku, kedy dieťa túži prijať prvé sväté pri-
jímanie, mali byť tými, ktorí ho sprevádzajú a rozprávajú 
mu svoje osobné svedectvo života s Bohom. Prvé sväté 
prijímanie završuje uvedenie do kresťanského života. Tí, 

Divadelné hviezdy 
zavítali do Polomky

Slávnosť prvoprijímajúcich detí v našej obci

čo boli krstom pokrstení a stali  sa Božími deťmi, pros-
tredníctvom Eucharistie, majú s  celým spoločenstvom 
účasť na samej Pánovej obete. Hlavným poslaním svä-
tého prijímania je udržiavať a  rozvíjať Boží život, ktorý 
dostali pri krste. Mala by to byť príprava na výnimočný 
deň. A v tom duchu by malo byť všetko vedené. Aby sa 
dieťa aj rodičia tešili, a nebrali ho len ako formalitu. Ale-
bo možnosť získania darov zo strany najbližších. 

M.B

Vážení spoluobčania, milí Polomčania, mám za se-
bou prvý polrok môjho pôsobenia vo funkcii. Prichá-
dza čas zhodnotiť doterajšie obdobie. Pre niekoho 
krátky čas, iní už čakajú hmatateľné výsledky. Pre mňa 
osobne obohacujúci čas, ktorý neskutočne rýchlo 
prebehol a každý deň priniesol niečo nové. Veľa som 
sa naučila. Sama sa postupne oboznamujem so všet-
kými  zanechanými problémami a získavam nové kon-
takty. Som rada, že sa na mňa s dôverou obraciate. Sú 
dni, keď sa ku mne do kancelárie nevedia dostať ani 
zamestnanci. Ale tak to má byť, veď starosta tu má byť 
pre Vás. 

Zima nám na začiatku nepriala a  lyžiarsku sezó-
nu sme rozbehli len vďaka odhodlaniu a chuti chla-
pov z obecnej s.r.o., za čo im ďakujem. Teplé počasie 
a nedostatok prírodného snehu nám veru neuľahčili 
situáciu, ale nevzdali sme to a chceli sme pre Vás po 
dvoch neúspešných sezónach priniesť konečne kva-
litnú lyžovačku. Ohlasy boli lepšie ako po iné roky a ja 
verím, že sa nám podarí naše služby na vleku, ale aj 
v reštaurácii do ďalších rokov zlepšovať, aj keď je si-
tuácia v rámci financií veľmi náročná. Pluhovať cesty 
sme sa snažili, verím, že k  Vašej spokojnosti. Počas 
zimy sa dokončovala nadstavba papiernictva, kde má 
byť nová obecná knižnica a dúfam, že tieto priestory 
budeme využívať pre verejnosť aj na iné účely. Taktiež 
sme dokončovali rekonštrukciu priestorov bývalej 
spoločenskej miestnosti nad garážami VVS. Zapájame 
sa do rôznych výziev, ale nakoľko nie sú vyhodnotené 
a nepoznáme výsledky, je zbytočné o  nich momen-
tálne písať. Musím pochváliť aj aktívne poslankyne 
a poslancov, ktorí sa taktiež zapájajú nielen do diania 
v obci, ale aj do rôznych  grantov. Snažíme sa oživovať 
kultúru a  týmto by som Vás chcela všetkých vyzvať, 
robíme to pre Vás, Polomčania, tak príďte a podpor-
te akcie. Využime tento čas, aby sme sa stretli a  po-
rozprávali sa o veciach, ktoré nás trápia v obci alebo, 
ktoré by sme chceli zmeniť. Mikulášske prekvapenie, 
Veľkonočné vajíčko, Uvítanie detí do života, Workshop 
ťahania polomskej štrúdle, divadelné predstavenie 
Horúca sprcha, Cesta rozprávkovým lesom, Stavanie 
mája, to všetko sme už zažili. Nesmúťte, čakajú nás 
ďalšie akcie. Doteraz bol problém, že to tu nežije, tak 
keď máme možnosť kultúrneho vyžitia, príďte. Snažím 
sa počúvať Vaše pripomienky a  návrhy na zlepšenie 
života a služieb v obci, preto sme sa rozhodli, že prvú 
sobotu v mesiaci bude otvorený zberný dvor. Na Buč-
níku bude počas letnej sezóny možnosť zapožičania 
e-bikov, možnosť opekať, variť guláš a mnoho iného.

Viem, že mnohí máte záujem o  obecné pozemky.
Veci sa trochu pohli a pripravujeme vypracovanie no-
vého rozsiahleho dodatku územného plánu. Budete 
oslovení aj Vy, aby ste  mohli predložiť svoje návrhy 
a  pripomienky. Obec nedisponuje stavebnými po-
zemkami, jediné pozemky v  intraviláne obce, ktoré 
vlastníme, sú na starom ihrisku, kde by sa dalo vytvoriť 
päť parciel vhodných na výstavbu. Budem rada, ak mi 
dáte spätnú väzbu, čo si myslíte o tomto návrhu.

Dažde nám trochu komplikujú práce, aj kosenie 
muselo počkať, ale verím, že sa počasie  umúdri a bu-
deme môcť pokračovať v  naplánovaných prácach. 
Po prácach na fare nás čaká dokončenie chodníka 
v  Hámre a  odvodnenie povrchových vôd na Ulici 
Sama Chalupku. O ďalšom dianí v našej obci Vás bu-
dem informovať v budúcom čísle. Prajem Vám krásny 
začiatok leta.

Vaša starostka
PhDr. Magdaléna Melagová



Dotĺklo drahé srdiečko, zhasli oči a stí-
chol radostný hlas, odišiel náhle a smrť 
neskonale bolí nás. To čo bolo nám dra-
hé osud náhle a nečakane vzal. Odpo-
čívaj v pokoji.
Dňa 11. júna sme si pripomenuli šty-
ridsať rokov, ako nás 
nečakane opustil náš 
drahý

Štefan Mikloško
S bolesťou v srdci spo-
mína syn Jozef s  rodi-
nou, dcéra Anna s  ro-
dinou, vnúčatá a pravnúčatá

. . .

S  tichou spomienkou k Vášmu hrobu 
chodíme, pri plamienkoch sviečok sa 
modlíme. Osud Vám nedoprial s  nami 
dlhšie byť, ale v našich srdciach budete 
stále žiť. 
Dňa 16. júna uplynu-
lo 25 rokov, ako nás 
navždy opustila naša 
milovaná

Terézia Račáková
S  láskou a  úctou spo-
mína syn s rodinou, 
dcéra s rodinou, sestry s rodinami, r. 
Mesiarkinová a ostatná rodina. 

Ťažko sa nám s  Tebou lúčilo, ťažko je 

bez Teba žiť. Láska však smrťou ne-

končí, v  našich srdciach budeš stále 

žiť.

Dňa 6. júla si pripo-

menieme prvé úmrtie 

nášho drahého

Rudolfa Jagerčíka
S láskou a úctou spo-

mína manželka Elena, dcéra Beata 

s rodinou, syn Ivan s rodinou a ostat-

ná rodina.

. . .

Na chvíľu sa zastaviť, zamyslieť, poďa-

kovať, vrátiť sa v myšlienkach späť...

Dňa 25. júna uplynie rok, ako sme 

sa navždy rozlúčili 

s  manželom, otcom 

a starkým

Cyrilom Šandorom
S láskou a úctou spo-

mína manželka, dcéry 

Ivana a  Silvia s  rodinami, príbuzní 

a priatelia
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      ,, Choďte, učte všetky národy a krstite 
ich v mene Otca i Syna i Ducha Svätého 
a naučte ich všetko, čo som vám prikázal. 
A hľa, ja som s vami po všetky dni až do 
skončenia sveta“ (Mt28,11-20).
     Od roku 2012 i do našej obce už po 

tretíkrát prišli otcovia misionári, aby nás 
upevňovali, obohacovali vo viere i oživo-
vali ju, prípadne udržali členov rím-kat. 
cirkvi a  plnili Kristov odkaz. Všetky do-
terajšie mnou prežité misie mali jemne 
odlišnú chuť prejavujúcu sa v  štýle pre-
javu, v  spôsobe výkladu Božieho slova, 
no vždy to bolo s  tým istým cieľom ako 
nás zjednotiť a  učiť pokore v  dnešnom 
prehnane sebavedomom svete.
Tie ostatné, ktoré trvali od 21.do 28. mája 
2023 v zastúpení dvoch bratov dvojičiek 
poľských otcov misionárov Pallotínov 
Piotra a Leonarda, nás učili, ako nájsť po-
moc i vtedy, keď sa nám zdá, že je všetko 
stratené. Na stretnutiach s nimi sme zažili 
prebudenie, oživenie i  povzbudenie pre 
vieru v  ľudskom kresťanskom spoločen-
stve s  Otcom, Synom i  Duchom Svätým 
v  znamení kresťanskej lásky. Otcovia 
Piotr a Leonard pôsobia v Michalovciach, 
hovoria gramaticky správne, s  bohatou 
slovnou zásobou po slovensky, s  ľú-
bozvučným poľským akcentom. A prečo 
sa volajú Pallotíni? Tento názov vznikol 
z priezviska zakladateľa spoločnosti kňa-
zov a bratov sv. Vincenta Pallottiho, ktorý 
založil Spoločnosť katolíckeho apošto-
látu – SAC. Hlavná idea spoločnosti je 
všeobecný apoštolát a  tak i  my všetci 
môžeme byť príkladným kresťanským 
životom svetlom šírenia evanjelia s  lás-
kou ku Kristovi. Naši ostatní misionári nás 
povzbudzovali k modlitbám a činom, aby 
svet mohol milovať Krista. To, že program 
misií bol bohatý, nám neprekážalo, cho-
dili sme s radosťou na každú misijnú po-
božnosť, bez ohľadu na to, že v záhrade 
nás pomaly prerastá tráva a pred Turíca-
mi nie sú umyté okná.
Od nedele 21.5. počas ôsmich dní s  vý-
nimkou nedele, každý deň bola svätá 
omša s misijnou kázňou, o 15.00 Hodina 
milosrdenstva, o  21.00 Ruženec pri Eu-
charistii. V utorok 23.5. po svätej omši sa 
v kostole s misionármi stretli i najmladší 
– naše deti a veríme, že mali s nimi veľ-
mi pekné zážitky, lebo toto stretnutie
zaujalo i  mnohých dospelákov. V  stredu
24.5 sa otcovia Pallotíni pri návštevách
v rodinách venovali chorým a po Hodine 
milosrdenstva sme sa s  nimi zúčastnili
na pobožnosti Krížovej cesty. Vo štvrtok
25.5. po svätej omši sme si po kajúcej
pobožnosti s  pokorou vykonali sviatosť
zmierenia. V  piatok 26.5. po svätej omši
manželské páry mali možnosť obnovenia 
manželských sľubov a  po 21.hodine po

Ruženci pri Eucharistii bola celonočná 
poklona – adorácia. 
27.5. v sobotu ráno o 8.00 bol záver ce-
lonočnej poklony a  o  8.15 pobožnosť 
na cintoríne. Po svätej omši sme pristu-
povali k  pomazaniu chorých a  zdalo sa, 
že v  našej farnosti nemáme mamičky 
v  požehnanom stave, pretože v  kostole 
sa žiadna budúca mamička nezúčastnila 
tohto požehnania. Potom nasledovalo 
stretnutie misionárov s  mládežou a  po 
ňom o  21.00 Ruženec pri Eucharistii. 
V ten deň sa zúčastnili aj slávnosti Stava-
nia mája na námestí. V nedeľu po svätých 
omšiach o 8.00 i o 10.00 po svätej omši 
s  misijnou kázňou bolo obnovenie krst-
ných sľubov a v závere požehnanie misij-
ného kríža i krížikov.
   Z dejín i zo súčasnosti vieme, že misijné 
cesty sú veľmi náročné a často sa končia-
ce i  sebaobetovaním misionárov až na 
smrť a  krv týchto mučeníkov je seme-
nom kresťanov. Boží ľud by mal napredo-
vať po ceste pokánia a obnovy a po úzkej 
ceste kríža by mohol rozšíriť Kristovo krá-
ľovstvo, ktoré je potrebné pre celý svet 
a pre naše maličké Slovensko si prajeme, 
aby sa odelo do zeleného rúcha s  naši-
mi vlastnými tradíciami s  dominantou 
kresťanskej kultúry, aby sme v  praktic-
kom živote uplatňovali cyrilometodejský 
odkaz- Dedičstvo otcov zachovaj nám, 
Pane.-
V  závere svätých misií náš duchovný 
otec plk. PaedDr. ThLic. Stanislav Lipka 
pri úprimnej a  srdečnej rozlúčke s  otca-
mi misionármi im vyjadril vďaku za ich 
obetavú, podnetnú i  obohacujúcu čin-
nosť pre našu farnosť a s pozvaním otcov 
misionárov približne o rok, sme sa s nimi 
rozlúčili.
Ježiš prostredníctvom misií i  nášho du-
chovného otca prichádza k  nám, chce 
nás uzdraviť, ale chceme to aj my?
Nezabúdame však ani na obetavosť náš-
ho duchovného otca, ktorý nám sväté 
misie sprostredkoval napriek jeho plné-
mu vyťaženiu v dušpastierskej i v správ-
covskej činnosti, keď prebieha nutná 
oprava farskej budovy i  jej zatepľovanie 
i  dlho čakané reštaurovanie kazateľnice 
a  mnoho iných bežných, ale náročných 
prác vo farnosti. Prajeme mu, aby mu 
Duch svätý dal sily i  naďalej pracovný 
a tvorivý elán, prajeme mu všetky Božie 
milosti, ktoré pri jeho náročnom pôso-
bení potrebuje, keď ho vidíme pri oltári 
ako múdreho príkladného kňaza, ale 
i s pracovným nástrojom pri manuálnych 
prácach vo svojej farnosti.
Tak Bohu vďaka za sväté misie i za nášho 
duchovného otca Stanislava Lipku.

M. Oceľová

Vzácny jubilant – pán kostolník! Ty si dal 
prednosť nášmu chrámu, kde s pokorou 
vykonávaš svoju službu a s vďakou v srd-
ci pred oltár kľakáš a všetko odovzdávaš 
nášmu Pánu. Možno si verný otcovmu 
sľubu. Modlíš sa, pracuješ i  sa kajáš 
a  duša Tvoja si s  láskou zaspomína, ako 
v družnosti Vaša rodina zachovala si česť 
a vieru, dala výchove ona správnu mieru. 
Dnes, keď si oslávil sedemdesiatiny v kos-
tole i  v  kruhu drahej rodiny, tak podľa 
vzoru rodičov Tvojich. S  obetou, láskou 
daruješ hodiny v  chráme pre povznese-

nie ducha blížnych. A  my, ktorí Ťa radi 
máme, s úctou i vďakou Ti blahoželáme. 
Nech Tvoj rodinný strom košatie a viera, 
šľachetnosť v ňom bohatne, s manželkou 
v  zdraví vytrvajte, v  úlohách kostolníka 
sa podporujte. Nech sú požehnané Tvoje 
kroky po celé šťastné dlhé roky.

M.Oceľová
Milan Pohančaník, náš pán kostolník, 23. 

mája 2023 oslávil svoje sedemdesiatiny, 
v mene farnosti i obce mu srdečne blaho-
želáme i ďakujeme, veď mnohým pomo-
hol svojou pedantnou stolárskou prácou.

Polomka je od apríla tohto roku súčasťou 
Oblastnej organizácie cestovného ruchu 
(OOCR) Horehronie. Stala sa jej novým 
členom, čím sa zaradila k ďalším obciam 
v  okrese Brezno, ktoré sa snažia rozvíjať 
svoj potenciál a vyzdvihnúť jedinečné prí-
rodné úkazy i  historické pamiatky, ktoré 
sa tu nachádzajú. Veľmi sa z toho tešíme, 
pretože najväčšia dedina Horehronia má 
svojim návštevníkom bezpochyby čo po-
núknuť. V spolupráci s Obecným úradom 
v Polomke, strediskom Bučník a šikovný-
mi Polomčanmi sa nám podarilo začiat-
kom mája zorganizovať krásne podujatie. 
Workshop ťahania tradičnej polomskej 
štrúdle bol veľmi príjemnou a chutnou 
aktivitou, ktorou sme otvorili letnú sezó-
nu a  zároveň vzájomnú spoluprácu. Jej 
súčasťou je aj novinka v ponuke Bučníka, 
ktorou je možnosť zapožičania si elektor-
bicyklov v areáli strediska. Ďalším krokom 
bude propagácia zaujímavých miest, vý-

letov a  zážitkov, ktoré k  Polomke patria. 
Hlavnou činnosťou OOCR Horehronie je 
totiž podpora cestovného ruchu v  na-
šom regióne. Preto by sme chceli dostať 
do povedomia tak turistov, ako aj iných 
Horehroncov, nielen obľúbené Polomské 
očko, ale aj niekdajší chudobinec, náučný 
chodník Voľchovô, hasičskú nádrž a pros-
tredie Ždiarskej doliny, unikátne slnečné 
hodiny, sakrálne pamiatky obce, súkrom-
ný rybník či miestnych remeselníkov a ich 
výrobu. Veríme, že výsledky našej spolu-
práce budú viditeľné a prinesú pozitívne 
ohlasy nielen od návštevníkov obce, ale 
najmä od vás, Polomčanov. Budeme sa 
tešiť na akékoľvek podnety z vašej strany, 
ktoré by sme mohli zrealizovať. Nech ich 
je čo najviac a nech prinášajú do Polomky 
veľa záujemcov, ktorí budú môcť naplno 
obdivovať čaro tejto krásnej dediny.

Petra Jusková, destinačný koordinátor 
OOCR Horehronie

OOCR REGIÓN HOREHRONIE vyhlasuje 
už po 5-krát túto výnimočnú výzvu, vďa-
ka ktorej sa môžete stať aj VY, so svojimi 
produktami či službami, hrdým držite-
ľom značky kvality - REGIONÁLNY PRO-
DUKT HOREHRONIE.
Produkty a služby, na ktoré sa značka 

udeľuje:
- poľnohospodárske produkty a potravi-

nárske výrobky 
- remeselné a iné spotrebné výrobky
- služby ubytovacích a stravovacích za-

riadení
- doplnkové služby v cestovnom ruchu
Prihlasovať sa môžete do 31. júla

2023
So získaním tejto značky nesúvisí len jej 

používanie, ale hlavne celý rad prezen-
tačných aktivít regionálnych producen-
tov a ich produktov.
O všetkých výhodách a aktuálne pre-

biehajúcej výzve:
https://horehronie.sk/regionalny-pro-

dukt-horehronie-5-vyzva

Ježiš túži po našom uzdravení,
ale čo my na to?

Výzva k predkladaniu žiadostí o udelenie práv na 
používanie značky Regionálny produkt Horehronie

Horehronie sa teší z Polomky
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Druhá májová nedeľa už tradične patrí 
všetkým mamám. Deň matiek je špeciál-
ny čas povedať našim mamám, ako ich 
ľúbime, čo pre nás znamenajú a vyjadriť 
im vďačnosť za všetko, čo pre nás urobili.
Deti nie len na Slovensku, ale aj takmer 

vo všetkých krajinách sveta oslavujú 
v  máji Deň matiek. Za všetku lásku, sta-
rostlivosť a obetavosť si všetky matky 
zaslúžia sviatok, ktorý by pripomenul ich 
dôležitosť.
Neuveríte, ale úloha matky bola dôležitá 

už v  antike. Už starovekí Gréci alebo Ri-
mania uctievali ženy ako darkyne života. 
Títo ľudia poznali slávnosť bohyne Rhey. 
Bohyňa Rhea bola považovaná za matku 
všetkých bohov,  ochrankyňu matiek a 
žien pri pôrode. Tejto bohyni sa dávala 
pocta nielen verejne, ale aj v  súkromí, 
kedy sa prenášala úcta z bohyne na všet-
ky ženy ako darkyne života. Oficiálny Deň 

matiek vznikol až na začiatku 20. storočia.
Američanke Anne Marii Jarvisovej 

zomrela mama, ktorú milovala a s jej smr-
ťou sa nevedela vyrovnať. Pôsobila v žen-
skom spolku, kde navrhla myšlienku, žeby 
si každý človek určitým spôsobom spo-
menul na svoju mamu. Predložila návrh, 
že by mohol existovať Deň matiek. Myš-
lienka sa ostatným ženám natoľko zapá-
čila, že sa rozhodli pretlačiť ju vrchnosti.
Dámy, ktoré mali manželov senátorov 

a podnikateľov, presvedčili svojich mužov 
až tak, že myšlienka vyhlásenia Medziná-
rodného dňa matiek sa dostala do Kon-
gresu Spojených štátov amerických. Kon-
gres vyhlásil 8. máj v roku 1914, druhú 
májovú nedeľu, za Deň matiek.  Prezi-
dent Thomas Woodrow Wilson podpísal 
dokument, kde bol Deň matiek defino-
vaný ako celoamerický národný sviatok. 
O pár rokov sa aj ostatné krajiny sveta 

Sobota 27.5.2023  patrila všetkým de-
ťom. Trasa náučného chodníka sa na je-
den deň stala doslova mraveniskom.
Malí, väčší, aj tí najväčší, mladí, starší, 

aj najstarší. Všetko milovníci prírody a 
rozprávok sa tu stretli. Na Bučníku sa 
konal, už tradične, Rozprávkový les, kto-
rý ponúkol všetkým účastníkom pes-
trú paletu atrakcií. Cesta lesom mala13 
stanovíšť, na ktorých čakali rôzne roz-
právkové bytosti. Lesné víly, očarujúca 
Popoluška, Pipi dlhá pančucha, pirát, 
indián, drzá striga ... . Niektoré nás zaba-
vili, z iných išiel strach, ale aj tí najmenší 
ho prekonali. Čakala ich totiž odmena. 
Príprava a organizácia nebola jednodu-
chá, no k obci sa pridali i hasiči, poľovníci, 
pani učiteľky z MŠ a ZŠ, rodičia i naši žia-
ci. Spoločne vytvorili úžasnú atmosféru, 
ktorú dotváralo krásne slnečné počasie. 
Ďakujeme, že sme mohli byť súčasťou 
tejto veselej akcie a tešíme sa na ďalší 
rok.

ZŠ Polomka + foto

Deň matiek rozhodli osvojiť si krásnu myšlienku Dňa 
matiek. Dnes všetky štáty sveta, vrátane 
Európy, slávia Deň matiek druhú májovú 
nedeľu. Výnimku tvorí iba Latinská Ame-
rika, lebo tam oslavujú Deň matiek o nie-
koľko dní neskôr a  Argentína v  septem-
bri. Na Slovensku sviatok chvíľu nebol. 
V  období počas Prvej česko-slovenskej 
republiky sa Deň matiek oslavoval podľa 
tradícií, ktoré vychádzali z meštianskeho 
mestského prostredia. Neskôr však tento 
sviatok z kalendára zmizol. Krajiny býva-
lého socialistického zriadenia oslavovali 
v minulosti skôr Medzinárodný deň žien 
8. marca. Po roku 1945 bol Deň matiek
nahradený Dňom žien a až po roku 1989
sa opäť začal oslavovať a pripadá vždy na 
druhú májovú nedeľu.
A tak si 14. mája aj deti našich škôl pri-

pravili darček pre svoje mamičky a  staré
mamy. Deti z DFS Brezinky, sa predstavili s 
pásmom Poďme vedno do soru, s ktorým 
získali zlaté pásmo s priamym postupom

na regionálnej prehliadke Eniki Beniky a 
zlaté pásmo s návrhom na postup na kraj-
skej prehliadke. Drobci z materskej školy 
si pripravili básničky a pesničky s ktorými 
vyčarili úsmev na tvárach všetkých prí-
tomných. Prváčikovia zo základnej školy 
predniesli svojim mamičkám pásmo bás-
ní a  piesní a  žiaci súkromnej základnej 
umeleckej školy predviedli hru na rôzne 
hudobné nástroje, tanec a spev. 
Všetky deti v tento deň dali do svojho vy-

stúpenia všetko. Veď hrali, spievali a tan-
covali pre svoje mamičky a  staré mamy, 
ktoré ich odmenili veľkým zaslúženým 
potleskom. Potlesk a  uznanie si za svoj 
výkon zaslúžia aj deti, ktoré celý program 
moderovali. Nuž, ktovie, možno o to 
v  tomto smere dotiahnu ďaleko. Držíme 
im palce a všetkým účinkujúcim a zúčast-
neným ďakujeme za krásne mamičkovské 
slávnostné popoludnie.

D. Ď, foto Milan Štefánik

Rozprávkový les
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Žijeme v 21.storočí, v storočí prevratných objavov, 
digitálnych technológií, sme hrdí na tieto pokroky, ale 
nemôžme byť hrdí na to, ako sa správame k prírode. 
V piatok 26.5.2023 naši žiaci spolu s nami, svojimi uči-
teľmi, sa rozhodli prispieť svojou činnosťou k ochrane 
našej prírody. Naše kroky viedli do okrajových lokalít 
Polomky Ždiarska dolina, Voňacô a z Čerteža cez Ždiar-
sku pod Kostolnu, kde sme vyčistili znečistený listnatý a 
ihličnatý porast lesa. Viedol nás pracovník lesnej správy 
pán Jozef Oceľ. Boli sme zhrození, čo všetko my ľudia 
odvezieme, odhodíme do lesa. Pneumatiky, plastové 
vrecia, fľaše, stavebný odpad, plienky, káble, jednodu-
cho katastrofa... 

Po skončení brigády zostalo pri cestách veľké množ-
stvo vriec s odpadom, ktoré následne pozbieral s trak-
torom pán Miroslav Pohančaník spolu s poslancom 
Erikom Michalcom. Sme radi, že sme svojou troškou 
prispeli k lepšej kondícii našej prírody a už na jeseň sa 
radi podobnej akcie tiež zúčastníme.

V májový piatok sa Polomkou niesli husľové a spevácke 
tóny našich mladých umelcov. Tento deň bol oslavný 
pre všetkých absolventov, rodičov a priateľov. Celý kon-
cert sa niesol v oslavných tónoch a nejedno oko neosta-
lo suché. Viacerých z nás spomienka na tento koncert 
bude dlho hriať pri srdci a našim vnútrom  budú znieť 
husľové tóny našej umeleckej, husľovej a speváckej par-
tie. Veľké dík obci Polomka, všetkým ľuďom a nadšen-
com umenia, ktoré nás spája.

S láskou Vaše Talentárium, foto SZUŠ Talentárium

Husľové majstrovstvo

Kde sa dobre varí,
tam sa dobre darí

ZO JDS Brezno v piatok 26.5.2023 organizoval druhý 
ročník súťaže vo varení kotlíkového gulášu. Zúčastnili 
sme sa aj my JDS Polomka. Na začiatku súťaže nás pri-
vítala p.starostka z Dolnej Lehoty a predseda ZO JDS 
Brezno JUDr. p. Francak.
Počasie nám prialo i keď len do obeda bolo slnečno. 

Zúčastnilo sa nás 19 súťažiacich družstiev. Pri varení 
gulášu nám čas spríjemnila hudba, pri ktorej si niekto-
rí súťažiaci aj zatancovali. Každý súťažiaci tím sa snažil 
uvariť, len najlepší kotlíkový guláš. Keďže nás bolo 19 
súťažiacich družstiev, tak sme nemohli vyhrať všetci. Vy-
hrali len tí najlepší.
Ale každé súťažiace družstvo malo ten svoj kotlíkový 

guľáš najlepší. Aj tak sme boli všetci víťazí, ktorí sme sa 
súťaže zúčastnili. Tešíme sa aj na budúci rok.

V.N

Jarná brigáda

Komisii pre verejný poriadok a životné prostredie zá-
leží na kvalite životného prostredia v  našej obci, a  tak 
zorganizovali spolu s nami túto brigádu na jarné čiste-
nie našej okolitej prírody. Počas tejto aktivity deti spolu 
s  dospelými vyzbierali cca 1 tonu odpadu. Ďakujeme 
členom komisie, pedagógom, žiakom a  všetkým, ktorí 
svojim dielom prispeli ku krajšej a čistejšej prírode.

ZŠ Polomka + foto


